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bb, 41, a belpolitikai főszerkesztőség híreinek jegyzéke 
1980. július 22-én 14.00 órától zárásig:

kné e

24. felmentések, kinevezések
25. kitüntetések
26. szlriai diákok
27. rendőrségi hírek _
28. regionális vízvezeték
29. uj vágány
30. viharkárok - __
31. pécsi kísérlet
32. októberi idő
33. szót tiltakozása
34. építészek
35. emlékkiállítás __
36. tanulmányi küldöttség
37. kolumbiai aranykincsek
38. tájak - korok - múzeumok
39. Időjárás
40. Lengyel fogadás
41. hirjegyzék

1980, julius 22,

égé

- 36 —

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették; halasi györgy _
henczi erzsébet

21.00/kné
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség >
# Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. julius 23. szerda

bb.1, pályázat szakmunkásfiatalok katonai főiskolai előkészítő 
tanfo Lyamára

i/km/z/bc/zsu e

a honvédelmi minisztérium jelentkezésre hívja fel a dol­
gozó nép fegyveres szolgálata iránt érdeklődő, és azt hivatá­
sul választó szakmunkás fiatalókat, akik a magyar néphadsereg 
tisztjei-kívánnak lenni, a jelentkezők nyolc hónap időtartamú 
előkészítő tanfolyamon vesznek részt, majd tanulmányaikat a 
katonai főiskolák valamely, szakképzettségüknek és érdeklődésük­
nek megfelelő szakán folytatják.

mindenekelőtt várják az ipari ás a mezőgazdasági üzemekben 
dolgozó fiatalok jelentkezését? akik elsőscrban-technikai jel­
legű /vas- és gépipar, villamosság és műszeripar/, vagy a 
néphadsereg igényeinek megfelelő más-szakképzettséggel rendel­
keznek és szakmájukban dolgoznak, várják továbbá a szakmunkáské- 
pesitéssel rendelkező katonafiatalok jelentkezését.

/folyt, köv./

1980. julius 23.
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bb.2,/a nim és az ovh foLyt./zsu

a nim vállalatok ez év végéig elkészítik a-számításba vehető 
olajszennyezések elhárításának védekezési terveit, a közös fej­
lesztési eredmények alapján együttműködnek a szennyezések le­
hetőségeit korlátozó szabványok kidolgozásában is./mti/

bb.3- a műszaki könyvhónapra készül a közgazdasági és jogi 
könyvkiadó

l/gy/s/bc/zsu e 1980. julius 23,

- - elméleti-közgazdászokat és gazdasági szakembereket egy­
aránt érdeklő témák tudományos igényű publikálására készül a 
közgazdasági és jogi könyvkiadó- változatos témakört felölelő 
munkák látnak napvilágot októberben a műszaki könyvhónap idején.

1
#

m- - -az időszerű közgazdasági kérdések sorozatban vállalati ma­
gatartás - vállalati környezet címmel jelenik meg tardós márton 
összeállítása, amely a vállalatok működésének gazdasági alkal­
mazkodóképességének különféle-vonásait vizsgálja, a beruházás 
folyamata és információrendszere című könyvében kovács árpád 
az alapfogalmakból kiindulva a rendszerelmélet gyakorlati al­
kalmazásával tárja fel a beruházási döntések kapcsolatait.

négy szerző - hunyadi-neményi-subicz-fiatal - a rövid 
távú tervezés ökonometriai modellje című könyvében a korsze­
rű tervezési módszerek követelményéből kiindulva egy tervezési 
modellt dolgoz ki.

ladó László szervezéseimé let és módszertan című könyvében 
szervezési módszerek és technikák felvázolásával mutat rá 
arra, hogy a szervezés nélkülözhetetlen eszköze a jobb hatékony­
ság elérésének- a-vállalati bérfejlesztés, a belső érdekeltségi 
rendszer témáját-tárgyalja illés mánia a vállalati-munkaügyi po­
litika című könyvében, amelyben követésre -ajánlott pél­
dákat, -a vállalati gyakorlatban a lka lm az hat-ó megoldási 
módokat ismertet./mti/
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bb. 1 ./pályázat fo Lyt./zsu

a jelentkezés feltételei: magyar állampolgárság, büntetlen 
és feddhetetlen előélet, erkölcsi-politikai megbízhatóság, 
szakmunkásképesités /legalább jó eredménnyel/, és a tanult szak­
mában töltött egy év munkaidő, nőtlen családi állapot, 23 évnél 
nem idősebb életkor, a pályázók szeptemberben felvételi 
vizsgán vesznek részt.

a tanfolyamra pályázók jelentkezési Lapot a megyei hadkie­
gészítési és területvédelmi parancsnokságtól-/budapesten a fő­
városi -hadkiegészítő-parancsnokságtól/,-a sorkatonák a parancs­
nokaiktól kapnak, a tanfolyamon eltöltött idő beszámít a sorka­
tonai szolgálat időtartamába.

a katonai főiskolai előkészítő tanfolyamra augusztus 30-ig 
lehet pályázni./mti/

bb.2. nim és ovh együttműködési megállapodás a rendkívüli víz- 
szennyezések elhárítására

i/sb/pá/pp/zsu e

összehangolják a nehézipari minisztérium és az országos 
vízügyi hivatal szervezeteinek munkáját az-olajtól és olajszár­
mazékoktól eredető vízszennyeződések elhárításában, a vezetékek­
nél és más berendezéseknél-keletkező hibák gyors megszünteté­
sében. erről kötöttek együttműködési megállapodást a nim és az 
ovh vezetői, - a szerződés nemcsak a váratlan szennyeződések el­
hárításában teremt kellő alapot az összefogásra, hanem a megelőzés 
módszereinek kiterjesztésében is, mégpedig az uj eljárások ás 
eszközök kutatásában elért eredmények cseréjével, fejlesztés 
összehangolásával, közös programok kialakításával.

1980. julius 23.

a szerződés alapján a folyók, a tavak és a talajvíz minő­
ségét károsító ipari szennyvíz fokozott ellenőrzésénél jól be­
vált módszerek fokozatosan kiterjedhetnek az olajra és olaj- 
származékokra is, amelyeknek káros szennyező forrásai nemcsak 
az-üzemi telephelyeken keletkezhetnek, hanem a különböző szál­
lítóeszközök révén uton-utfélen, a legváratlanabb helyeken is.

/folyt.köv,/
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bb. 5. környezetminősit5 térkép tatabányáról 

i km/gk/bc/kné

a közelmúltban elkészült a magyar tudományos akadémia 
földrajztudományi kutató intézetében tatabánya környezatmi- 
nősitő alaptérképe, az 1:10.000 méretarányú színes, kézira­
tos térkép tatabányáról és közvetlen környékéről, mintegy 50 
négyzetkilométernyi térségről nyújt információkat, a térkép 
összeállítói a környezetet három alapvető térre osztották; 
megkülönböztették az ipari és városi területet; a mező- és 
erdőgazdasági szempontokból hasznosítható vidéket; s a fel­
has zn á l h at at lan környezetet.r k , _a fő terű lettipusokon 
belül mintegy 60 szempont alapján értékelték a térképeken a 
város jellegzetességeit.

1930. jülius 23.e

az mtt földrajztudomány! kutató intézetében két -évti­
zede készítenek tematikus térképeket, ezek eredményeire tá­
maszkodva s a nemzetközi - főleg a kgst-beli környezetkuta­
tás irányzatainak figyelembevételével az elmúlt három évben 
a tudósok kidolgozták a környezetminősitő térképezés módsze­
rét ás tematikáját., ez a gyakorlati szempontú kutatási irány­
zat elsősorban a természeti adottságok ás erőforrások számba­
vételét és értékelését szolgálja, -fontos információkat szol­
gáltat a területfejlesztési, a területrendezési tervek elké­
szítéséhez és a műszaki-technikai fejlődésből adódó környe­
zetkárosító hatások megítéléséhez,

a tatabánya és térsége környezetminősitő alaptérképé­
nek elkészítésekor kimunkált elvi és gyakorlati módszereket 
más térségek föltérképezéséhez is használhatják a kutatók, 
tervezik, hogy újabb szempontokkal is bővítik a jövőben ké­
szülő mappákat, /mtí/

* •

import helyett hazai cér-gyártót keresett a Lakatos 
nával készülnek a poliészter huzózárak
bb. O •

1930. julius 23.i be/mi/pp/kné

több millió forintot érő javaslatot nyújtott be hukker 
jános, az elzett müvek lemezárúgyárának beállító lakatosa, 
a gyár vezetői jónak találták ötletét, megvalósításának ered­
ményeként júliustól a huzózáraknak csaknem a fele már hazai 
cérna felhasználásával készül, ami évente 400 ezer nszk-már­
ka megtakarítást jelent a vállalatnak.

e

/folyt, köv./ 
19.32/kné - 5

bb.4. szabadidó központ szigetváron 

i/sb/mi/pp/zsu e

- a zrínyi vár szomszédságában, a festői szépségű termé­
szetvédelmi -terű létén - a termálvíz -kincs többféle haszno­
sítási lehetőségeivel élve - alakítják ki szigetvár szabad­
idő központját . megtervezésére országos pályázatot hirdet­
tek. a környező somogy és baranya megyei települések kö­
zépfokú központja szigetvár, amelynek idegenforgalmi ne­
vezetességeit évente több mint 100 ezer hazai és megközelítően 
10 ezer külföldi vendég keresi fel. termálfürdője pedig mint­
egy 130 ezer vendéget fogad.

1980. julius 23.

-a kényelmes üdülés és pihenés korszerű feltételeinek megte­
remt ése-érdskében várnak javaslatokat a tervezőktől modern 
udulőterületi központra, 100 személyes szállodára, 300 sze­
mélyes szót üdülőre, egyéb vállalati, családi, társas és cso­
portos üdülőkre, ezer személyes kempingre, 500 személyes né- 
zoterü szabadtéri színpadra, valamint különböző kereskedelmi és 
vendéglátó egységekre, a régi termálfürdő nem bővíthető,-ezért 
Távlatban sport célra hasznosítják, annál is inkább, mert 
közvetlen-környezetében is sportlétesítmények vannak, geomet­
rikus energiával, tehát témái:' vízzel kívánják megoldani a 
szabadidő központ, az uj strand,-az üdülőterület és 1200 aká 
melegvíz ellátását, s ugyancsak termálvizet hasznosítanak 
négy hektáron növényházak és fóliasátrak fűtésére.

a bíráló bizottság legkésőbb december 6-ig teszi 
közzé a pályázat eredményét./mti/s*. ■1 -
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a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők az 
építésügyi és városfejlesztési minisztériumban, s a kész ter­
veket legkésőbb november 3-ig kell postán elküldeni a sziget­
vári városi tanácsnak.
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bb. 5. /gyártót keresett folyt./kné

- - az-elzett müvek lemezárugyárában évente 46-1-8 millió 
méter divatos műanyag huzózárat készítenek, a textíliára a 
huzózár fogazata, amely vagy poliészter vagy-poiiamid alap­
anyagú, csak az ezzel-megegyező anyagból gyártott cérnával 
varrható fel. a cérnát a gyár évek óta külföldről vásárolta, 
mivel hazai kínálatról nem volt-tudomása. hukker János, aki 
munkája során naponta megfordult a varrodában és-jól ismer­
te a -különleges varrószálak beszerzésének-gondját,_a cérna­
gyártók között ,,magánnyomozásba,,-kezdett. Így jutott el a 
pamut fonóipari vállalat újpesti cérnagyárába, ahol már nem 
volt ismeretlen a poliészter alapanyagú cérna, békefi károly 
művezetővel és munkatársaival közösen folytatott kísérleteik 
során-kialakították az-ujpesten készített poliesztercérnának 
azokat a tulajdonságait, amelyek alkalmassá tették a külföl­
di helyettesítésére . az újpesti cérnagyár a sikeres próba­
üzem után megkezdte a poliészter alapanyagú cérnák folyama­
tos gyártását és szállítását az elzett müvek részére, amely- 
lyel teljes egészében-fedezi a vállalat idényét, jelentős 
devizamegtakaritó-ujitásáért-hukker Jánost a vállalat 150 
ezer forinttal jutalmazta, ötletének továbbfejlesztéseként 
jelenleg a poliamid anyagú cérna kialakításán munkálkodik 
a két vállalat, amely ha sikerrel jár, lehetővé teszi, hogy 
a lemezárugyárban készített valamennyi huzózárhoz hazai cér­
nát használjanak fel. /mti/

bb. 7. /uj tankönyvek

- a kis példányszámú tankönyveket előrenyomtatfcvK, , 
hogy a tanévkezdésig elkészüljenek a tankönyvek, s a nyomdák 
jól hasznosíthassak termelő kapacitásukat — mondotta petró 
andras, a tankönyvkiadó igazgatója, az ez évi könyvkiadási 
terv teljesítése további hozzájárulás az uj tantervek meo- 
valósírásához... ősszel ugyanis további-osztályok kapnak az 

tanterveknek megfelelő tankönyveket: az_áLtaLános isko- 
lák és a szakközépiskolák Ili. osztályosait és a gimnáziu- 
mok ii. osztályosait Látják el ilyenekkel, a kijelölt álta- 
lános iskolák első osztályaiban,-ahol az olvasást, az Írást 
úgynevezett globális módszerrel tanítják, az idén is Lesz 
újdonság: a maci család, a maci olvas, a maci mesél, a maci

fo Lyt./kné

i ni

. .. a feIsotagozatosok számára is megjelentetnek néhány 
könyvet: az v. osztályosok irodalmi olvasmányát, s a vili. 
osztályosok fizika és kémia tankönyvét, uj tankönyveket kap- 
nak ebben az évben a nemzetiségi és a gyógypedagógiai isko- 
Lákban tanulók is.

■ 7 javában gyártják, szállítják a taneszközöket is. a kö­
vetkező tanévben 32 féle uj -taneszközt hozunk forgalomba - 
mondotta korén István, az-országos tanszergyártó- és értéke­
sítő vállalat vezérigazgatója.- a fővárosi és a debreceni gyár­
egységben/5 féle eszközt gyártanak, a többit - 17 félét 
diafilmgyártó vállalat, három nyomda és egy szövetkezet ké-

-a taneszközök zömét még a szünidőben az iskolákba szál­
lítják. a tanév kezdetéig, legkésőbb szeptember végéig átad­
ják többek között a-magyar nyelv és irodalom oktatásához _ 
szükséges hangosított diasorozatokat, a petőfi életét, költé­
szetét ismertető, és a helyesírási hangszalagokat. ,,házhoz 
viszik,, az írásvetítő transzparenseket is az v. osztályosok­
nak a történelem, a vili . osztályosoknak a kémia tanulásá­
hoz. a történelmi és a földrajzi uj falitérképeket, ritmus- 
es kottalapokat, a rajztanitást megkönnyítő-nagyméretű szí­
nes reprodukciókat is a tanárok, a tanulók rendelkezésére bo­
csátják, -kiegészítik a Ili. osztályosok építő- és szerelő­
készletét.

/folyt, köv./
19.50/kné

uj
:

k

— 3,

7. uj tankönyvek, taneszközök 

i me/s/bc/kné e

bb.

1980. julius 23.

az athenaeum, a zrínyi, a szikra nyomdában, valamint 
a dabasi, a debreceni, a nyíregyházi, a pécsi és 12 más 
nyomdában hamarosan befejezik-azoknak a tankönyveknek a 
nyomtatását, amelyeket a következő tanévben kapnak kéz- 
hez~a tanulók, ebben az évben 437 féle tankönyvet, tanári 
és tanulói segédletet, munkafüzetet nyomtatnak.

/folyt, köv./
19.43/kné
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bb. 7. /uj tankönyvek 2. folyt, /kné• • • • •

. némelyik taneszközt,, például a iii. osztályosok ma­
tematika és környezetismereti eszközkészletét a tanév első 
felében juttatják el az iskolákba, ebben az időszakban kül- 

a főnyuani kísérleti eszközkészletek zömét is, 
sebb hányadát pedig a tanév második felében adják át.

ezek ki-

ISfSIP^íIhí-

bb. 8. 

laz/kz/kné e

uj iskolák szolnok megyében az uj tanévre

1980. jülius 23.

■HUjászkiséren és kisujszálláson,

nagyobb

;

kunszentmártonba, 
az °tt lakd iskolás korúak.

17

bb. 8. /uj iskolák folyt./kné*»*##*

tovább javítja az oktató-neve lő munkát, hogy jászfce- 
rényben és szájéiban négy-négy tanteremmel bővítik az okta­
tás helyi intézményeit, a megye nagyobb városaiban az eoyas 
iskolák-létszáma közötti aránytalanságok megszüntetésére, 
csökkentésére, az idei esztendőben központi beiratást vezet­
tek be. az elsős kisdiákok abban az oktatási intézményben 
kezdik meg tanulmányaikat, amely lakóhelyükhöz legközelebb 
esik, igy elkerülhető a ,,divatos 
feltöltése, /mti/

iskolák egészségtelen11

bb. 9. olajmező fiatalítás 

tóa/kz/kné e 1980. julius 23.

hazánk legrégibb olaj lelőhelyén, a bázakerettyei szén- 
hidrogén mezőn, újabb területet készítenek elő harmadlagos 
művelésre, az eljárás során széndioxidot sajtolnak a táro­
ló rétegekbe a lecsökkent kőzetnyomás helyreállítására, a be­
sajtolt segédanyag hatására a tapasztalatok szerint nyomás 
egyensúly jön Létre, s ennek következtében a tároló kőzet 
pórusaiban megindul az olajszemcsék áramlása, 
tó eljárás Legalább 15 évvel meghosszabbítja a-Lelőhely élet­
tartamát és számottevő mennyiségű olaj felszínre hozását te­
szi lehetővé, a -harmadlagos termelési eljárás előkészítése 
során környezetvédelmet szolgáló berendezéseket is telepíte­
nek. különösen jelentős közülük az a 40 méter magas acélfák­
lya, amely az olajtermelés során keletkező uoynevezett kisérő 
gázok elvezetésére szolgál, /mti/

ez a fiatali-

1

:.20.06/kné - 9 -
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bb.10. automata raktáros a győri grabopLastban 

mzs/kz/zsu s 1930. julius 23.

1 millió 20;0 ezer négyzetméter műbőr tárolására 
alkalmas magasraktár készült el a győri graboplast pamutszö­
vő és mübőrgyárban. a 13,5 méter belmagasságú épületet a 
győr-sopron megyei állami építőipari vállalat hozta tető alá. 
itt minden talpalatnyi helyet az állványerdő és a négy ada­
goló-, felrakó gép-foglalja el, a raktárba ember nem léphet 
be, a raktáros szerepét az automatika tölti be. a kezelők csu­
pán a gépek programozásával, illetve ellenőrzésével foglal­
koznak. nyolc képernyőn kisérik nyomon a rakodó automatika moz­
gását, s egyhelyben ülve végzik el a 2300 konténer áru ki és 
berakásának irányítását, ha jönnek az áruért, nem kell mást 
tenniük, mint beprogramozni az áru kódjelét, s az automata a 
raktár kijáratához ,,tálalja,, a mübőrhengerekkel teli konté­
nert.

a magasraktár szomszédságában kapott helyet a minősítő 
üzemrész, ott végzik el a készáru külső képének ellenőrzését, 
osztályozását és csomagolását, az úgynevezett adj usztáló üzem 
is korszerűen gépesített, az áru kézzel sehol sem emelik, hanem 
görgősorokon és szállítószalagokon továbbítják a konténerekbe, 
amelyek azután a magas raktárba kerülnek, a mintegy 96 millió 
forintos költséggel megépült uj raktár üzembehelyezésével meg­
szűnt a rakodással, szállítással együtt járó nehéz fizikai mun­
ka, s ez jelentős Létszámmegtakaritást is eredményezett, a fel­
szabaduló munkaerőt vállalaton belül más üzemrészekbe 
tositották át./rnti/

csopor-

bb, 11. korszerűsítik a 86-os számú főutat 

Lér/kz/zsu e 1930. jullus 23.

korszerűsítik a nagyforgalmu 36-os számú főközlekedési 
ut szombathely-sárvár közötti szakaszát, a burkolatát hatról 
nyolc méterre szélesítik, s mindkét oldalon egy-egy méter szé­
les padkát is kiképeznek, a naayarányú munka első ütemeként 28 
millió forintos ráfordítással elkészült a szombathely és vát 
közötti útszakasz, kiépült a váti csomóponti elágazás.

v áttol sárvárig terjedi! szakaszán dolgoznak az útépítők, 
megszüntetik a balesetveszélyes kanyarokat, iveket, szélesí­
tik a buszmegállókat./mti/
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nem mindennapi b n gyben - virágtolva ok 
hirdetett Ítéletet a z gedi megyei bíróság,: a..büiueioi uu 
életo személyekből álló öt tagú banda a múlt év őszétől 
lelepleződésük időszakáig? márius 5-ig, debrecenből több 
szór is szentesre autózott és az éjszaka leple alatt megdézs 

a termál-tsz üvegházainak virágait, jelesebb népnapok 
előtt -gyakran több mint ezer szál szegfűt is , ,zsákmányoltak 
es adtak el a piacokon, cselekménysorozatukkal néhány hónap 
alatt összesen száznyolcvanezer forint értékű kárt okoztak 
tsznek.

»»

a

, a szegedi megyei bíróság, amely fellebezés miatt tárgyal­
ta az ügyet, jóváhagyta a-szentesi járásbíróság korábbi dön­
tését, pinczés ferenc debreceni Lakost négy évi-, schaff 
ferenc_debreceni lakost négy évi-, tóth miklós szolnoki lakost 
két évi-, szoboszlai jános debreceni lakost három évi-, li­
geti László debreceni Lakost két és fél évi szabadságvesztés­
re Ítélték, a vádlottakat rövidebb-hosszabb időre eltil­
tották a közügyek gyakorlásától és kötelezték őket az okozott 
kár megtérítésére, az Ítélet jogerős./mti/

-13-

bb.16. virágzik a ciklámen 

cser/kz/zsu e 1980. j ülius 23.

virágzik a késő nyár kedves virága az erdei ciklámen, 
az első szirmok a soproni hegyvidéken nyíltak ki. 200-500 - 
méter tengerszinti magasságban található ez az illatos virág 
az alpesi hegyvidéken, hazánkban elsősorban sopron és kő­
szeg környékén diszlik nagy tömegben de megtalálhatja zalai és 
a somogyi dombok erdőiben is./mti/

bb. 17. virágtolvajokat Ítéltek el szegeden 

dén/kz/zsu e 1980. j üli us 23.

bb.14. mirelit újdonságok székes fehérvárrál 

dáv/kz/zsu e 1980. julius 23.

mélyhűtött majonézzel, s különféle mártásokkal gazdago­
dik a mirelit ,,ét Lap,,: a székes fehérvári hütőházban ugyanis 
rövid időn bellii megkezdik a konyhakész-majonéz, valamint a bur­
gonya-, kapor- és vadmártások készítését, a majonézt kétszáz 
grammos poharakban hozzák forgalomba, a felengedés után -azonnal 
fogyasztható Lesz. ,,családi,, adagokban készítik és forgal­
mazzák majd a burgonya és a-kapormártást, a vadasmártással pedig 
az üzemi konyhákat Látják .el. az újdonságok előreláthatóan 
az ősszel kerülnek az üzletek mélyhűtő pultjaira./mti/

bb.15, megnőtt a piaci felhozatal- több mint száz kertbarátkor, 
illetve munkás kertbarát társuLát működik a megyében

ber/kz/zsu e 1980. jullus 23.

a kertbarátok már készülnek arra a hagyományos megyei 
versenyre, amelyben eddig 3000-en vettek részt, ás több mint 
40 kistermelő,-illetve kollektíva nyerte el a ,,kiváló,, 
az idén augusztus 20-án ismét külön-külön minden növény- és 
állattenyésztési ágazatban kiosztják a dijakat./mti/

címet.
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bb. 18. növelik a szójatermelés biztonságát 

1 jf/tr/pp/kné e

fontos fehérjeforrás a szója, amelyből minden év­
ben jelentős mennyiséget importálnak az állatállomány 
takarmányozásához, a fajtaválasztékot sikerült bővíteni; 
egy magyar és egy külföldi eredetű fajtával, mindkét szó­
ja-féle nagyobb termés biztonságot ad, mindenekelőtt az­
zal, hogy száruk szilárdabb, ilymódon a gépi betakarítás­
ra alkalmasabbak, és terméshozamuk is kiemelkedő.

1980. julius 23.

a mezőgazdasági termelők sikeresen alkalmazzák a 
kz 237-93 fajtajelöltet, amelyet a takarmánytermesztési 
kutató intézetben, iregszemcsén nemesítettek, termése 
több, mint az eddig alkalmazott fajtáké, tenyészideje 
ugyanakkor egy héttel rövidebb, ami a hazai éghajlati 
adottságok mellett igen értékes tulajdonság, a minősí­
tett fajták között nincs is rövidebb tenyészidejű szója, 
megdőlésre a csapadékosabb évjáratokban viszonylag haj­
lamos, de az érés előrehaladtával ez a fajta Lombozatát 
lehullatja és szára ismét felegyenesedik, igy géppel jól 
betakarítható, mindeneke lőtt a hűvösebb nyugati ország­
részekre ajánlják.

amerikából származik a wilkin-szó ja, amely ugyan 
egyes, már forgalomban Lévő fajtáknál kevesebbet ad, de 
korábban érik be, és szárának szilárdsága különösen jó, 
az ország egész területén biztonságosan beérik ás géppel 
gyorsan és kevés veszteséggel takarítható be. a wilkin-t 
mindenekelőtt öntözéssel termeszthetik, ez a fajta is egy­
re keresettebb és a következő időszakban az iregszemcsei 
uj szójával együtt növelik majd termőterületét, /mt1/

bb. 19. halálos áramütés 

mi/kné hgy 1980. julius 23.

szombathelyen a vas megyei építőipari vállalat te­
lepén munkavégzés közben holdosi ferenc 22 éves gépkocsi- 
kísérő helyi Lakos az ott Lévő daru vaskötelét megfogta, 
áramütés érte és a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddi­
gi megállapítása szerint a daru gémje a telep felett át­
ívelő magasfeszültségű vezetékhez ért. a rendőrség foly­
tatja a baleset körülményeinek vizsgálatát, /mti/

10.02/kné 14 -

&T

■HMMiiSHMHVHH

bb. 20. elhunyt bányász Imre 

mi/kné 1980. julius 23.

bányász Imre, a pannonia filmstúdió művészeti ta­
nácsadója, a munkásmozgalom régi harcosa életének 56. 
évében hosszas betegség után-elhunyt, bányász Imre közel 
három évtizedes-tevékenységét kulturális életünkben a 
kommunista magatartás, elvhüség és példamutatás jelle­
mezte. emlékét megőrizzük.

hamvasztás utáni búcsúztatása julius 31-én 15 óra­
kor Lesz a farkasréti temetőben.

hgy

művelődési minisztérium fiLmtfőigazga- 
tósága,pannonla filmstúdió

/inti/

bb. 21. könnyei bé La 

s/kné

a szocialista-hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1940- 
től volt a párt tagja, -életének 71. évében elhunyt, ham­
vasztás utáni búcsúztatása julius 28-án, hétfőn délután 
3 órakor Lesz az újpesti megyeri úti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

vas-, fém- és villamosenergia­
ipari dolgozók szakszervezete

1980. julius 23.hgy

/ntl/

bb, 22, véget ért az eszperantista természetbarátok me­
cseki találkozója

igó/bam/kné 1980. julius 23.

a mecsek hegyei között fekvő abaligeten szerdán be­
zárta kapuit az eszperantista természetbarátok tiz napos 
tábora, a magyar eszperantó szövetség és a magyar termé­
szetbarát szövetség immár a tizenharmadik alkalommal ren­
dezte meg a világnyelv és a turisztika híveinek nemzetkö­
zi találkozóját a cseppkőbarlangjáróL ismert üdülőhelyen.

/folyt, köv./
11.25/kné 
vj tfi-W&T

hgy
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folyt, /knébb. 22. /véget ért

abaliget népszerűségét jelzi,, -hogy 1968 óta ezernél 
több vendéget fogadott már a földkerekség minden tájáról 
és közülük sokan évek óta rendszeresen hazánkban töltik a 
nyári vakációjukat, a népek közötti barátságnak az eszpe­
rantó utján történő ápolásáért és a nemzetközi békemozga­
lomban való aktív részvételéért az országos béketánács 
elnöksége kitüntette a mecseki találkozósorozatot,, a bé­
kekitüntetést a táborban vette át a szervezőbizottság.

• •••••

„a találkozó alkalmából abaligeten ülésezett a magyar 
eszperantó szövetség turisztikai szakbizottsága, s a szo­
cialista országok eszperantó szervezeteivel való -együttmű­
ködés fokozásáról és az eszperantisták csereüdültetésének 
kibővítéséről tanácskozott, /mti/

bb. 23. választás utáni népfront-tapasztalatok és -ter­
vek - szentistványi gyuláné nyilatkozata

i ma/gk/bc/kné hgy 1980. julius 23.

- _ az országgyűlési és tanácstagi választások tapasz­
talatait, valamint .a belőlük fakadó mozgalmi-teendőket az 
elmúlt hetekben elemezték a-hazafias népfront országos ta­
nácsa székházában, a területi és a helyi testületekben, 
jelölőgyülések ezreinek, több mint 200 ezer-felszólalás­
nak az általánosítható, a további feladatokra is meghatá­
rozó -jelentőségű" tanulságait vették górcső alá. a követ­
keztetésekről, s ezekhez kapcsolódóan a lakóterületi po­
litikai munkában a szerteágazó-tervekről szent istványi 
gyuláné, a-hazafias népfront országos tanácsának titkára 
nyilatkozatot adott mélykúti atillának, az mti munkatár­
sának:

- a választások tapasztalatait hármas, és politikai, 
társadalmi életünk nagyon jelentős erényeit kiemelő cso­
portba Lehet sorolni - hangsúlyozta. -

/folyt, köv./
11.40/kné — 16 —

4?

■

, ■

I

K -
_________

fo Lyt./

a Legfontosabb: a jelölőgyülések 2 millió 200 ezer rész­
vevője, a tanácskozásokon elhangzott felszólalások, és 
felnőtt lakosságunk junius 8-i szavazata meggyőzően pél­
dázta a nemzeti egységet, a bizalmat, amelyre a fejlett 
szocializmus építésének programjában a magyar szocialista 
munkáspárt nagy súllyal alapoz, a választási előkészüle­
tek másik tanulsága - s egyben követendő példája - hogy 
a politikai és a társadalmi szervezeteknek a szövetségi 
politika több mint két évtizede érvényesülő aranyalapjá­
ra építő, összehangolt, tartalmas és sokrétű munkája ha­
talmas mozgósító, cselekvő erőt jelent az élet minden te­
rületén. Lényegében ehhez kapcsolódik, a népfront több 
mint 4.000 bizottságának, s több százezres aktivatáborá- 
nak az elmúlt hónapokban végzett munkájából adódik a har­
madik következtetés: mozgalmunk részvevői nemcsak közjogi 
feladatukat látták el maradéktalanul, hanem a ráteggyülé­
seken, a kis- és a nagy Létszámú jelölő-,-illetve válasz­
tási gyűléseken felkészülten, érvelőn vitázva-és meggyőz­
ve újabb állampolgárokat hoztak közelebb politikánkhoz, 
a jövőben tehát még megalapozottabban építhetünk a párt­
tagok és a pártonkivüliek népfrontos együttmunkálkodásá- 
ra országos akcióinkban és a lakóterületi tevékenységünk­
ben.

bb. 23. választás utáni

- ugyancsak örvendetes és jelentőségében messzebb­
re is mutat a választások előkészítését jellemző aktivi­
tás. nem csupán a felszólalók nagy számára gondolok, ha­
nem az eredményeket és a hibákat reálisan értékelő, a 
megoldásokat körvonalazó észrevételekre, javaslatokra 
is.-a felsőbb irányító szervek munkája kritikusan és ön­
kritikusan éppúgy terítékre került, mint a szükebb közös­
ségek tevékenysége, a felelős, a szemléleti és a tudati 
fejlődést alátámasztó észrevételek is aláhúzták a szocia­
lista demokrácia továbbfejlesztésének fontosságát, ebből 
adódik mozgalmunk folyamatos feladata, hogy a jövőben még 
jobban vonjuk be az állampolgárok millióit a közügyek meg­
vitatásába, intézésébe, szarosabbra kívánjuk fűzni a szá­
lakat a nép bizalmát élvező képviselők, tanácstagok és vá­
lasztóik között.

/folyt, köv./
11.50/kné 17 -
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bb. 23. /választás utáni 2. folyt./kné

a tartalmi és a formai gazdagításra csak kiragadott pél­
daként említem azt a budapesti kezdeményezést, mely sze­
rint a fórumokon, a rétegtalálkozókon összegyűjtik az 
országgyűlési interpellációra, a tanácsülés! állásfogla­
lásra érdemes,, konstruktív véleményeket a lakóterülete­
ken^ ugyanezen törekvés jegyében, az aktivitásra támasz­
kodva a következő időszakban a lakosság széles rétegei­
vel vitatjuk.meg a vi. ötéves terv? valamint a terület- 
fejlesztési tervek koncepcióit, a választási fórumokon 
elhangzott bírálatokat,- -javaslatokat már eljuttattuk az 
illetékeseknek, ás ;.segitőn-figyeLemmel kísérjük a vá­
laszadást, az-intézkedéseket is. egy-egy nagyobb kérdés­
kört az őszintéi! fórumainkon, a falugyűléseken is terv­
szerűen napirendre tűzünk.

3. folyt./knébb. 23. /választás utáni

- mozgalmunk testületéi ősszel hozzáfognak a Leg-. 
utóbbi, a vi. nép frontkongresszus óta megtett ut fölméré­
séhez, amelynek az országgyűlési, a tanácstagi _és a lakó­
bizottsági választások fontos állomásait jelentették, 
zonyitották, hogy mélyülő szocialista nemzeti egységünk 
-_az együttgondolkodás és közös cselekvés súlyával - az 
országépitésnek, hazánk gazdagodásának meghatározó ereje 
- mondotta befejezésül szentistványi gyuláné. /mti/

bi­

bb. 24. a gyermekétkeztetés fejlesztéséről tárgyalt a fejér 
megyei tanács végrehajtó bizottsága

zsi/kz/gw 1930. j ülius 23.

az utóbbi öt évben ötszörösére emelték a gyermek-és diák- 
étkeztetés napi adagszámát és jelenleg csaknem 13 ezer gyerek 
ebédjéről gondoskodnak Székesfehérváron - állapította meg szer­
dai ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága, az uj 
tanévben tovább bővíti tömegétkeztetési kapacitását a fejér me­
gyei vendéglátó vállalat, januártól napi négyezer adagos diák­
konyha és hatezer adagos gasztrofol ételüzem kezdi meg működését 
Székesfehérváron, ezzel az előfizetéses és gyermekétkezés összes 
igényét kielégítik, a végrehajtó bizottság ülésén felhívták a 
figyelmet, hogy kicsik az iskolai éttermek és ételmelegítő kony­
hák. a gond megoldására-a város uj iskoláiban tágas étterme­
ket ás tálalókat is építenek.

hgy- nemcsak Lehetőségünk, hanem a politikánkból fa­
kadó kötelességünk is a szocialista demokratizmus erősí­
tése. azért is fontos ez, mert a gazdasági helyzetünk­
ből adódóan a településfejlesztési lehetőségek szerényeb­
bek, még hathatósabban kell tehát élnünk a majdan rendel­
kezésre álló milliárdokkal. az elmúlt esztendőkben, az v. 
ötéves terv-koncepció, a belkereskedelmi, a családjogi, 
és más törvénytervezetek nyílt fórumain lakosságunk bi­
zonyította: felelősen, előrevivőn ál társadalmi vélemé­
nyező, ellenőrző szerepével, s-túl ezen, a részvételé­
vel kimunkált elképzelések megvalósításához, a gyermek- 
intézményekhez, a vízvezetékhez, a_járdához, vagy éppen 
az-idősek otthonaihoz önzetlenül, több milliárd forint 
értékben illeszti kétkezi s szellemi munkáját, ide kíván­
kozik az a tény is, hogy a választási gyűléseken számos - 
újabb társadalmi felajánlás született,-és-városaink, köz­
ségeink elmúlt hónapokbeli, szemmel látható gyarapodásá­
ban -kamatozik a xii. pártkongresszus tiszteletére indí­
tott településfejlesztő társadalmi munkaverseny is.

............a testület ülésén elmondták, hogy az óvodai, iskolai
étkeztetést Székesfehérváron teljesen átveszi a fejér megyei 
vendéglátó vállalat és-feladatának ellátására a hatodik ötéves 
tervben újabb gyermekétkeztetési báziskonyhát épít, az intéz­
kedések hatására 1985-re az iskolai gyermekétkeztetés arányát 
a jelenlegi 52 százalékosról 75 százalékosra javítják székes- 
fehérváron. /mti/
12.10/gw
(Vk

/folyt, köv./ 
11.55/kné 18 19
(Z'k

9?
ÜT

fI
I

%
'

l!"
MI■NMHOaMMMBMmKaMMM ■MR >

’

'

■i

>/ ((t It

ís

m

'

_
aS

I.

.

■'
 íI



bb. 25. a munkaidő jobb kihasználásával nőtt a termelé­
kenység

os/sz/hag/feh/pp/kné

az idő - pénz. hazánkban a munkaidőnek 75-80 száza­
léka telik el hasznos munkával, a többi, különböző okok­
nál fogva, veszendőbe megy. a napi nyolcórás munkaidőből 
átlagosan kétórányi az, ami indokolt vagy indokolat­

lan távol létek, a munkafegyelem lazaságai, a munkaszerve­
zés hiányosságai miatt csökkenti a termelés eredményeit, 
kedvezőtlenül befolyásolja a munka hatékonyságát* gazda­
sági eredményeink növelésének ma már egyetlen járható út­
ja a termelékenység fokozása, melynek egyik nélkülözhetet­
len-feltétele a munkaidő jobb kihasználása, a gazdasági 
szervezetek, vállalatok többségénél a gazdasági szabályo­
zó rendszer, a bértömeggazdálkodás bevezetése ösztönzően 
hatott az ebben rejlő tartalékok feltárására, az év első 
felében érezhetően javult a vállalatok munkaerőgazdálko­
dása. azoknál a vállalatoknál, ahol a legsikeresebb .intéz­
kedéseket hozták, nőtt a termelékenység, a munka hatékony­
sága, a korábban elveszett időből megtermelt érték, pénz 
lett.

1980. julius 23.hgy

bb. 25. /a munkaidő jobb folyt, /kné

az eddig eltelt időszakban a gyárban a szervezési 
feladatokat végezték eU-ennek során felülvizsgálták a 
vállalat valamennyi szervezeti egységét és ahol célsze­
rű volt, ott az egyes-üzemeket és osztályokat összevon­
ták. igy például a-korábbi tiz különálló üzemből három 
gyáregységet alakítottak -ki. csökkenteni tudták a vesz­
teségidőket, és-igy a korábbi 67 százalékról 80-85 szá­
zalékra növekedett a munkaidőalapon belül, egy dolgozó­
nál a nyolc órára eső hasznos munka.

a budapesti harisnyagyárban az idén szigorították 
a munkaidő alatti eltávozás feltételeit, az eddigieknél 
komolyabb következményekkel járnak az igazolatlan mulasz­
tások. az év elejétől nem tartanak munkaidőben szakmai 
tanfolyamokat, továbbképzéseket, az üzemi demokrácia kü­
lönböző fórumai is csak munkaidő után rendezhetik meg 
üléseiket, nagyrészt ennek is köszönhető, hogy másfél nap­
pal csökkent az átlagosan egy főre jutó kieső munkanapok 
száma, a munkaidőn belüli időkihasználás a tavalyi év el­
ső -feléhez viszonyítva 33 százalékkal javult, ami első­
sorban azoknak a szervezési intézkedéseknek köszönhető, 
amelyeket a karbantartás, az anyagellátás, a termelésirá­
nyítás területén hoztak, a termelés minden fázisában be­
vezették például a minőségi-ellenőrzést, mely egyben le­
hetőséget nyújt a hibák gyors felfedezésére, és azonnali 
kijavítására, a vidéki -üzemekben, szeghalmon és gyulán 
bevezették a magasabb termelékenységet jelentő szalagmun­
kát, nagybátonyban pedig a gépi rekonstrukció során a leg­
optimálisabb technológiai sorrendet alakították ki, igy 
jelentősen csökkentették a veszteségidőket, a szervezési 
intézkedések a vidéki üzemekben a termelékenység 8-10 szá­
zalékos, a budapesti harisnyagyárban összesen 7 százalé­
kos-emelkedését eredményezték, mely jelentősen hozzájá­
rult ahhoz, -hogy az első félévben a tavalyinál egymillió 
pár harisnyával, zoknival többet szállítottak a belkeres­
kedelem számára.
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2. foLyt./knébb. 25. /a munkaidő jobb • • • • •

a magyar optikai müvekben a néhány évvel ezelőtti 
15_ről 11-12 százalékra csökkent a kedvezőt len munkaidő- 
kihasználásból származó veszteség, ebben közrejátszott 
az is, hogy a_gyár termékszerkezete a piaci igényeknek 
megfelelően átalakult, folyamatosan ellátják az egyes 
üzemeket munkával, s különösebb alapanyagellátási nehéz­
ségeik sincsenek, a munkások 65 százaléka teljesítmény­
bérben dolgozik, ami önmagában is ösztönzőleg hat a mun­
kaidő jobb kihasználására, a nagyértékü-gépeknél két-há- 
rom műszakban termelnek, s az egész gyárban az-átlagos 
müszakszám valamivel meghaladja az ipar átlagát, gondot 
jelent azonban, hogy a mom hétezer alkalmazottjának fe­
le a hat vidéki gyáregységben dolgozik, ahol sokkal la­
zább a munkafegyelem és több a szervezési hiányosság.,a 
ezekből-eredő -veszteség mintegy másfél-kétszerese a jó­
val szervezettebb körülmények között dolgozó budapesti 
üzemeknél, azért, hogy a helyzet gyorsan javuljon? rend­
szeresen veszteségvizsgálatokat tartanak? a normákat át­
lagosan évente négy-öt százalékkal szigorítják? a műsza­
ki fejlesztésekkel összhangban, az ilyen rendszeres nor­
mák arbántartás ma még meglehetősen ritka a gépipari vál­
lalatok körében.

a fűzfői nitrokémia ipartelepeknél is növekedett a 
munkaidőalap, a dolgozók jobban kihasználják a napi nyolc 
órát. ezt az eredményt a vállalat vezetői a nagyobb telje­
sítményre ösztönző prémium-rendszerrel és a teljesítmény­
bér alkalmazásával segítették elő. a vállalat különböző 
munkahelyein korábban alapos felméréseket végeztek a fi­
zetett egésznapos és anéhányórás munkanapi kiesésék vizs­
gálatára. a tapasztalatok összegezésé óta minden munkahe­
lyen a kiesett munkaidő nyilvántartására távozási naplót 
vezettek be. e módszer alkalmazása jelentősen elősegítet­
te a_munkamorál javulását? melynek eredményeként a többi 
között jelentősen csökkent a mintegy 5.000 dolgozót fog­
lalkoztató üzemben a'fizetésné Ikü li szabadság és az iga­
zolatlan-napok száma, az idén a munkaórák számát 1-775— 
ben-határozták-raeg, melyből az év első felében már 900 
órát teljesítettek, /mti/

• -

12.35/kné - 2 -
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bb. 26. időjárás jelentés 

gw hgy 1980. jülius 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. julius 23-án
13.00 órakor:

Lassan mérséklődik a szél.

nyugat-európában magas nyomású légköri képződmény helyez­
kedik el. igy-ott-áItalában kevés a felhő, száraz az idő. közép­
pontjával kiev térségében továbbra is ciklon örvénylik, hatására 
közép-európában é$ Ukrajnában erősen felhős az ég?, többfelé esik 
az eső? záporeső, szórványosan-zivatar keletkezik, a Legmagasabb 
nappali hőmérséklet kedden szárazföldünk középső részén általá­
ban 1-0 fokkal volt alacsonyabb, mint sokévi -átlag, hazánkban ked­
den csak a nyugati határmegyékben szakadozott fel a zárt felhőta­
karó egy-két órára. az ország többi részén borult maradt az ég. 
sokfelé esett az eső? záporeső? néhány helyen zivatar is kelet­
kezett, a lehullott csapadék mennyisége a keleti, északkeleti
megyékben többfelé elérte.a 30,-50 néhány helyen a.60. 70 mm-t
is. sokfelé erős, Időnként viharos északi szél fújt. hőmérséklet 
napközben a délnyugati megyékben 18,21, máshol csak 13? 18 fokig 
emelkedett, szerda hajnalra 11? 14 fokig hült Le a levegő . ma 
délelőtt az északnyugati megyékben változóan, máshol erősen fel­
hős. idő volt. a keleti? északkeleti országrész tföbb helyéről, 
esőt, záport jelentettek, az északnyugati? északi szél sok helyen 
erős,-helyenként meg viharos volt. a-hőmérsékLet 11 órakor az or­
szág területén 14, 20 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 14, 9 
fok volt, a százéves átlagnál 7.2 fokkal alacsonyabb.

- - ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tenger­
szintre átszámított Légnyomás 1011 mb. alig változik. Ja bálát on 
vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 15 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

nyugati, északnyugati megyékben változóan, máshol jobbára 
elsősorban a keleti? északkeleti megyékbenerősen felhős idő. 

több helyen eső? zápor? esetleg zivatar. . _
sokfelé élénk? időnként érős, helyenként viharos északnyugati, 
északi szél csak Lassan mérséklődik.

várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9, 14 
-Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 19, 24 fok

között.

a duna vízállása budapestnél: 410 cm, 15, 6 fok.

- 23 -
/mti/
13.10/gw
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bb. 27. könyvritkaságok - kiállítás szegeden 

dér./kz/kné hgy
El?*

1980. julius 23.

R. a szegedi somogyi könyvtár olvasótermében a tizen­
hatodik - tizennyolcadik századi magyar szellemi életre 
jellemző könyvritkaságokból rendezett kiállítás nyílt

, a mintegy kétszázszerdán,
kötet, folyóirat és röplap az idei szegedi ünnepi hetek 
alatt, augusztus 20-ig tekinthető meg. a tárlók mögött 
lévő láb lókon a kötetek lapjairól kinagyított oldalak, 
a szerzők arcmásai, Ismeretterjesztő szövegrészek színe­
sítik a kiállítást.

%
m

>

a kötetek között megtalálhatók temesvári pelbárt, 
laskai osvát müvei, zrínyi miklós szigeti veszedelmének 
első-kiadása, batsányi jános, bessenyei györgy és mások 
könyvei, károli-. káldi-, komáromi csipkés bibliafordí­
tásai, az egyik lárlóban kapott helyet a rákóczi szabad­
ságharcot Lezáró szatmári béke egyik eredeti okmánya is.

-a kiállításon bemutatott dokumentumokat száz évvel 
ezelőtt az intézmény névadója, somogyi károly esztergomi 
kanonok adományozta a tiszai árvíz által 1879-ben romba 
döntött szegednek, /mti/

$

bb, 28. termel az oxigéngyár - intenzivebb nyersvasgyár- 
tás a dunai vasműben

zsi/kz/k né 1980. jülius 23.

megkezdte a folyamatos-oxigént eme Lést a dunai vas­
mű konverteracélmü-oxigéngyárának első blokkja és szerdán 
a második-blokk Levegőkompresszorának próbaforgatása isv 
megtörtént, a 10 milliárd forint-értékű dunaújvárosi nagy- 
beruházásból- az uj oxigéngyár létrehozására-550 millió 
forintot költenek, ez az üzem, az uj konverter-acélmű el­
készüléséig, a kombinát nagyolvasztójának termel oxigént.

- — a-szovjet tervek alapján épített uj oxigéngyár két
gyártóblokkja együttesen óránként 10 ezer köbméter tiszta 
oxigént termet, a most szerelés alatt álló harmadik blokk 
pedig tartalékul szolgálna majd.

/folyt, köv./
13.33/kné

hgy
i

-■ i
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folyt./knébb. 28. /termel az oxigéngyár

a tervezettnél egy évvel korábbi üzeminditás jelen­
tős valutanegtakáritást eredményez, lehetővé tesziugyan­
is, hogy oxigénbefuvással meggyorsítsák a kohók járatát, . 
és ezzel naponta mintegy 20 tonna kokszot takarítanak meg. 
/ntl/

bb. 29. külföldi magyar nyelvtanárok továbbképző tanfolyama 
debrecenben

szü/kz/gw hgy 1980. jülius 23.

a magyarok_viLágszövetségének rendezésében debrecenben 
szerdán-megnyitották -külföldön a magyar nyelvet, irodalmat, 
népzenét és más tantárgyakat oktató pedagógusok lovábbképző 
tanfolyamát, az egyhetes tanfolyam- 53 résztvevője között van­
nak egyetemi tanárok és vannak hétvégi iskolákban működő ama­
tőr tanítok is, ebben az esztendőben angliából, ausztriából, 
belgiumból, dániábóL, franciaországból, finnországból, hol- 
Landiából, az nszk-ból, Olaszországból, az amerikai egyesült 
államokból es Svédországból érkeztek résztvevők.

a szerdai ünnepélyes megnyitón dr. szabó zoltán, a ma­
gyarok világszövetségének ^-.aköszöntötte a pedagógusok to­
vábbképző tanfolyamának résztvevőit, s az első előadást lőrincze 
Lajos akadémikus tartotta, /mti/

bb. 30. kádár jános a szovjetunióba utazott

1980. j ülius 23.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt köz­
ponti -bizottságának első-titkára a szovjetunió kommunis­
ta pártja központi bizottságának meghívására szerdán rö­
vid pihenésre a szovjetunióba utazott.

kádár jános búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren 
megjelent aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyette­
se, havasi ferenc, korom mihály és óvári miklós, a kb 
titkárai, a politikai-bizottság tagjai ás gyenes andrás, 
a központi bizottság titkára, jelen volt valerij muszatov, 
a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes 
ügyvivője, /mti/

13.48/kné

ísT?

kné hgy
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bb. 32. megnyílt a hansági ornitológiái tábor 

cser/kz/gw hgy mII \
1980. julius 23.főszerkesztőség híreinek jegyzékebb. 31. a belfölc 

1980. julius 23-án 14.00 óráig:
m.
I Izárdán megnyílt a hansági ornitológiái tábor, a lakói 

- közép skolások,-egyetemisták és hivatásos madártani szakem­
berek - főként a természetvédelmi terület madarainak életét ki- 
sérik figyelemmel, a tábort a hansági-természetvédelmi terület­
hez tartozó .fShértón rendezték be. a tó és környéke fő pihenő 
helye az északról délre vonuló madaraknak, szigorú védettséget 
élvez._a megfigyelést elsősorban a nádi-madarakra koncentrálják, 
a táborozás fontos célja az is, hogy a természet szeretetére, 
az értékes növény és madárvilág megismerésére, megóvására ne­
veljék a fiatalokat, /mti/

I 1 -1. pályázat -
2. nim és ovh együttműködés
3. műszaki könyvhónap
4. szabadidő központ -
5. könnyezetminősitő térkép
6. gyártót keresett a lakatos
7. uj tankönyvek
8. uj iskolák _ -
9. olaj mező fiatalítás

10. automata raktáros - -
11. korszerűsítik a 86-os sz. főutat
12. pezsgő pécsről
13. több fonyódi viz
14. mirelit újdonságok
15. megnőtt a piaci felhozatal
16. virágzik a ciklámen
17. virágtolvajok - -
18. növelik a -szó jatermelés
19. halálos áramütés
20. elhunyt bányász Imre
21. könnyei bála
22. végétért
23. választás után
24. gyermekétkeztetés
25. munkaidő jobb kihasználása
26. időjárás jelentés
27. könyvritkaságok
28. termel az oxigéngyár
29. külföldi magyar nyelvtanárok
30. kádár jános utazása
31. hirjegyzék 
/mti/

i
i

I

mi'

-3*6
. ■bb. 33. 360 millió hid-és közutfelujitásra - ülést tartott a 

bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága

1980-. julius 23.

I

1 lás z/kz/gw hgy1
javult bács-kiskun közúthálózata állapították még szer­

dán kecskeméten,-a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülé­
sen. az ötödik ötéves terv időszakára tervezett 360 millió fo- 
rint hid-és közútfejlesztési alapnak eddig 93 százalékát hasz­
nálták fel, 149 kilométer hosszan szélesítették, újították fel 
a megyén áthaladó főútvonalakat, s hét, országutat átszelő hi­
dat korszerűsítettek. az önkéntes településfejlesztésben élen­
járó bacs-kiskun megyeiek a közutak Lakott területen áthaladó 
szakaszának modernizálásából is részt vállalnak,_az itt végzett 
társadalmi munka értéke--* -az elmúlt négy év alatt -- 90 millió 
forintot tesz ki. önkéntes segítséggel sok helyütt autóbusz-és 
személyautó parkolókkal, kerékpár utakkal egészülhet ki 
szágut városi, illetve községi szakasza.

*
I

?

1
ív

Maz or-
I

1
a-hatodik-ötéves terv-hid-és a közút felújítására, tovább 

bővítésére várhatóan szerényebbek Lesznek az anyagi lehetősé­
gek. a rendelkezésre álló összegeket - gondos mérlegelés alap­
ján elsősorban a szűk áteresztőképességű utak ; szélesítésére, 
bővítésére használják fel. ehhez már most gyűjtik az adatokat, 
a főbb útvonalakon, csomópontoknál forgalomszámlálók jegyzik 
az áthaladó jármüveket, az itt gyűjtött adatokat felhasználják 
majd a hatodik ötéves terv közut-korszerüsitéséhez. /mti/

14.30/gw
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bb. 34. nemzetköz- úttörőtábor sikondán

kász/kz/kné 1930. Julius 23.

hat ország gyermekei-e Lőtt nyitotta-meg kapuit szer­
dán, a sikondai ,,szolidaritás, béke, barátság,, nemzetközi 
úttörőtábor.- -a mecseki fürdőhelyen bolgár, jugoszláv, ndk= 
beli, szovjet és --az idén először - nszk-beli pajtásaikat 
lát ják vendégül-két hétre a baranyai úttörők, a megye test­
vérvárosaiból érkezett gyermekek magyarországi nyaralása ha­
gyományosan az év legkiemelkedőbb eseményének-jegyében te­
lik, az idén a-xxii. olimpiai játékoknak tisztelegve tábo- 
ri olimpián mérik majd-össze erejüket, ügyességüket, bátor­
ságukat, és színes televízión kísérik figyelemmel a moszk­
vai viadal eseményeit a gyerekek.

hgy

-- a-sport közös nyelvének gyakorlásán kívül egymás anya­
nyelvivé l-ísmerkednek, s-nemzeti napokon mutatják be hazájuk 
kultúráját, már a -megnyitót követően-izelitőt adtak az álta­
luk képviselt gyermekszervezetek -életéből, népük hagyományai­
ból, művészetéből, a színes programban szolidaritási tábor­
tűz is szerepel, a gyerekek ezzel juttatják-kifejezésre a 
különböző nemzetek Legifjabb polgárainak baráti összefogá­
sát. /mti/

bb. 35, budapesten a-nemzetközi duna túra résztvevői - 
fogadás a duna bizottságon

t kf/s/pp/kné 1980. julius 23.

- - a békés egymás mellett élést, a duna-menti államok 
barátságát szolgáló és demonstráló nemzetközi duna-evezős 
túra résztvevői - tiz ország 720 képviselője - kedd óta bu­
dapesten tartózkodnak? kipihenik az eddigi 19 napos, több - 
mint-700 kilométeres viziut? evezés fáradalmait, s a magyar 
főváros nevezetességeivel ismerkednek.

hgy

a_jubileumi túra.alkalmából-a duna bizottság vezető­
sége -nevében hriszto ivanov petkov,-a bizottság-igazgató- 
helyettese szerdán-déle lőtt fogadást adott a-tura nemzeti 
képviselőinek tiszteletére a nemzetközi szervezet benczur 
utcai székházában.

/folyt, köv./ 
14.44/kné 28

-
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bb. 35. /budapesten a nemzetközi folyt,/kné

az időhöz alkalmazkodó öltözékben, anórákban, pulóverben 
megjelent küldöttségvezetőket tájékoztatták a dunai hajó­
zás biztonságát és szabadságát elősegítő nemzetközi szer­
vezet tevékenységéről, majd átadták részükre a duna bizott­
ság kék-fehér-piros szinü zászlaját.

XXX

a nemzetközi duna-tura-a.magyar természetbarát szö­
vetség és a csehszlovák testvérszervezet kezdeményezésére
25 évvel-ezelőtt indult...azóta a duna bizottság égisze
alatt évről-évre megrendezik a nemzetközi túrát a duna- 
menti államok és más országok képviselőinek részvételével, 
a~jubileumi túra-junius-végén indult az nszk-beli ingol- 
stadtból 250 résztvevővel, az evezős csoport létszáma a 
magyarországi szakaszon már 720 főre bővült, a túra nszk- 
beli, ausztriai, csehszlovák, jugoszláv, bolgár, magyar, 
valamint a legyei, az ndk-beli, a holland és a szovjet 
vendégei a római-parti tungsram-üdü Lőben vertek tábort, 
az első esősort csütörtökön, a többiek pénteken kelnek 
ismét útra - bővülve 80 magyar turista rés átvételével - 
mohácsig, ahonnan mintegy 200-an - köztük 20 magyar - 
húzzák majd végig az összesen több mint 2000 kilométeres 
távot, a bulgáriai szilisztráig. /mti/

i

bb. 36, 45 ezer hektár belvíz alatt Szabolcsban - Ili. fo­
kú belvízvédelmi készültség

kal/bam/kné 1980. julius 23.

- a hét eleji esőzések hatására jelentős területeket 
öntött el a belvíz szabóIcs-szatmárban. csaknem 45 ezer 
hektárt borit a viz, a felsőszabolcsi térségben - ahol 
17 ezer hektár van viz alatt - harmadfokú belvízvédel­
mi készültséget rendeltek el. a felső-tiszai vízügyi 
igazgatóság szivattyúállomásai éj jel-nappal-üzemelnek.- 
másodpercenként -20 köbméter vizet emelnek át az elvezető 
csatornákba, /mti/

14.50/kné
(6

hgy

29 -

n —-—~~—-------------------------------------------—

m

mamám%
z/, ;i

*

Is.)

- -
 y

4

m

I



___

Sí
% 8

I.Hii 1111 Aliim ... ... m.,...---------- ------ naaaanwm ■IHMI—MI—M—

1 I
XÍ

bb.39. /debrecenbon megnyílt folyt./mné
S

országok mellett a legtöbb hallgatót Olaszországból, franciaor- 
szagból, az usa-bol, az nszk-ból és finnországból fogadok, de 

vendégei japánból is,, a hallgatók az egy hónapos kurzus

;hn,I ,flneSlL' a programot, a vendégek a hétvégeken kirándulnak 
a nortobágyra, sarospatakra, tokajba, szegedre.

4

..
# :

tanács -emLékpíaklttlálí Idtalf^ySí8"

egyeuem szervezőinek a népek barátságának elmélyítésében véqzétt 
eredményes munkáért.

t;; :

■h *
'

az esztergomi dunakanyar művészeti nyári egyetem 16, stúdiumát 
zárta szerdán, . az ideihez hasonlóan, 
volt

. % M 
•| • ^

.0 , , ,, .............. népes még csak egyszer
_ , : ^3 országból több mint 110-en vettek részt a foglalkozásain,
a hagyományokhoz híven a magyar zenei nevelés kodályi módszeré- 
veu #foglalkoztak, a téma a gyerekek-hallásának, zenei-irás-ol- 
vasás készségének a fejlesztése volt. a konzultációkat ismert , 
kiváló magyar zenetanárok angol, francia, német és olasz nyel­
ven vezették, a foglalkozásokhoz a budapesti vajda péter ének­
zenei tagozatú általános iskola növendékei adták a .. gyakorló 
anyagot 11 •

a gazdag szakmai programot sok más esemény egészítette 
ki. megismerkedtek a résztvevők a magyar-népköztársaság társadal­
mi és gazdasági életével.-tapasztalatcserén Látták vendégül a 60 
tagú kanadai cammac-kórüst, amely a varsában tartott nemzetközi 
zenei konferenciáról azért utazott magyarországra, hogy megismer­
kedjen a hires esztergomi nyári egyetemmel./mti/

1 . —
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bb. 38. a bayreuthí játékok a magyar rádióban 

i kp/mi/dg/kné hgy

- a hagyományokhoz híven az idén is közvetíti a ma- — 
gyár rádió a bayreuthl ünnepi játékok megnyitóját, wagner 
utolsó-müvével, a parsifallal nyitják meg a zenei esemény- 
sorozatot s az előadást julius 25-én, pénteken délután a 
harmadik műsorban hallhatják az érdeklődők.

_ a ...magyar rádióhallgatók több mint negyed sszázada 
kísérhetik figyelemmel rendszeresen az észak-bajor város 
e rangos zenei eseményét, amelyet Wagnernek, a xix. szá­
zadi drámai zene megújítójának-tiszteletére 1876-ban ren­
deztek meg első alkalommal, a több hetes nyári fesztivál 
idei nyitó előadásában világhírű művészek Lépnek fel: 
theo adam és bernd weikl mellett az utóbbi évek felfede­
zettje, a fiatal Siegfried jerusalem és dunja vejzovic 
nevés jugoszláv énekesnő tolmácsolja majd a főbb szerep - 
két, az ünnepi játékok zene és énekkarát horst stein -•= 
a fesztivál régi vendége -* vezényli, magyar művészeket is 
meghívtak bayreuthba: a fesztivál énekkarában a magyar ál­
lami operaház kórusának öt tagja is énekel.

1980. julius 23.

.

I

_a bayreuthi zenei hetek másik műsordarabját, a 
siegfried-et augusztusban közvetíti a rádió, /mti/

bb.39. debrecenben megnyílt , esztergomban zárt a nyári egyetem 

szű/ber/kz/mné hgy

a hazai nyári programhoz ma már szinte elengedhetét­
ién ű l hozzátartozó nyári egyetemek közül a debreceni szerdán nyílt 
meg, az esztergomi pedig ezen a napon tartotta évzáróját.

/folyt, k öv./
15.00/mné

l ^
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francia ind előadása a pen clubbanbb.41.

i/km/p á/dg/zsu e

szerdán a magyar pen clubban klubdélutánon találkozott a 
magyar Írókkal, műfordítókkal albert memmi francia-prózairól 
a francia-pen vezetőségének tagja, aki a magyar társszervezet 
vendégeként tartózkodik hazánkban, a francia alkotót boldizsár 
Iván, a magyar pen club elnöke köszöntötte, majd albert memmi 
,,hasznos-e a művészet?,, címmel előadást tartott./mti/

bb.37. magyar-román belkereskedelmi tárgyalások 

i kf/s/pp/mné
1980. jülius 23.

1980. julius 23.

-eredményes tárgyalások befejeztével a magyar küldött­
ség hazaérkezett, bukarestből a magyar-román-belkereskedelmi . 
munkacsoport üléséről, a tanácskozáson molnár károly és dumitru 
petrescu belkereskedelmi miniszterbelyettesek vezetésével átte­
kintették az 1980,. évi belkereskedelmi választék- és határmenti 
árucsere helyzetét.

hgy;

;

az ülésen megállapították, hogy a magyar-román belkeres­
kedelmi kapcsolatok hosszabb idő óta összességében eredményesen 
fej lödnek,- erre az esztendőre is mintegy 800 millió forint ér- 
tékben-kötöttek már árucsere szerződéseket, s még további lehető­
ségei vannak a belkereskedelmi szervek közötti forgalom növelé­
sének, a jelzések szerint az idén a kétoldalú együttműködés ke­
retében csaknem egyrailliárd forint értékben-vásárolunk román 
fogyasztási cikkeket? a többi között csillárt, kozmetikai és 
háztartásvegyi árukat, ajtó-és ablakkereteket? valamint külön- 
féle-konzerveket, műanyag háztartási cikkekért konfekció -és 
kötöttárukért, Lábbeliért, játékokért, kempingcikkekért cserébe.

az ülésen munkaprogramot fogadtak el az 1981-85.évekre 
szóló együttműködési megállapodás kidolgozására./mti/

bb.42. a nők is kapnak természetbeni juttatást - az oroszlányi 
szénbányák szakszervezeti bizottságának ülése

ber/kz/zsu e

— a jövőben a vállalat nődolgozói is megkapják a természetbeni 
juttatást, az évi 58 mázsa díjmentes szenet, erről hozott ha­
tározatot az-oroszlányi-szénbányák vállalat szakszervezeti-bl- 
zottsága-szerdán megtartott-ülésén? amikor a kollektív szerződés 
kiegészítéseként? -döntött erről, előzőleg kint az üzemekben meg­
vitatták-már a tervezetet, a dolgozók között általános helyeslés­
re talált? hogy ezen a helyen is érvényesül a női egyenjogúság, 
eddig-ugyanis csak a családfenntartó férfiak kapták? függetle­
nül- attól? hogy föld alatt? vagy föld felett dolgoztak, termé­
szetesen - Lent a bányákban nem foglalkoztatnak nőket? de a vál-? 
lat at létszámának-több mint húsz százaléka nő. sokan dologznak 
például a szénosztályozón és más külüzemekben.

most a feleségek is megkapják az utalványt? függetlenül 
attól, hogy férjük a vállalatnál dolgozik, vagy sem. január 1-té’l 
pedig minden olyan dolgozónak jár majd? aki családtag, természe­
tesen akárcsak eddig, a jövőben is, sokan az utalvány egy ré-, 
szét vagy teljes egészét csak készpénzben - a szén önköltségi 
árát számítva - kaphatják meg. ez a helyzet annál például, aki 
nem családfenntartó, vagy aki központi fütéses Lakásban Lakik, 
aki igazolatlanul mulaszt egy müszkot, az havi járandóságának a 
felét, aki kettőt vagy többet, az abban a hónapban semmi nem 
kaphat./mti/

1980. julius 23.

!

bb. 40. cséby gizella 

s/mné hgy
ni 1980. julius 23.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje?-aki 1918 óta volt 
pártunk tagja 87 éves korában elhunyt, hamvásztás előtti búcsúz­
tatása julius 28-án 13 órakor Lesz a farkasréti temetőben.

§

; mszmp 11. kerületi bizottsága
/mti/

I 15.50/mné
cO

17.00/zsur -33-
:

f

:

l

c

*

V

VI



bb._44.-évadot-zárt a pécsi nyári színház - jövőre bartók-müvekre 
koreografáLt táncjátékot mutat be a pécsi balett

igó/kz/zs u e

a pécsi nyári színház szerdán zárta idei évadját;* az utolsó 
estén a fülöp-szigétek „bayaniha,, állami népi együttesének * 
tapsolt a közönség.- a harmincnyolctagu vendégegyüttes Ízelítőt 
adott a csendes-óceáni szigetvilág népeinek szertartási táncai­
ból és dalaiból a Legkorábbi időktől napjainkig.

-a háromhetes színházi program középpontjában a tánc - a 
modern balett - állt, amely esőd legesen a pécsi balett együtte­
sére épült, párhuzamosan öt helyen peregtek az előadások: pécsett 
a székesegyház melletti szabadtéri táncszinen, a középkori várbás­
tyában,-atettyei romoknál és a csontváry muzeum kertjében, 
valamint Villányban a szársomlyói alkotótelep szobrai között, 
összesen harmincöt-előadást láthatott a közönség, a szeszélyes 
időjárás - a gyakori esőzés - ellenére egyetlen műsor sem maradt 
el és aránylag jó volt az előadások látogatottsága is.

a színház öt eredeti táncjátékot mutatott be, amelyeket a 
pécsi balett művészei koreografáltak és táncoltak, kiemelkedett 
közülük a két nagy shakespeare-mü: a rómeó ás julia, valamint az 
otelló, uj musicalt adtak elő a pécsi nemzeti színház, illetve 
a pécsi amatőr színpad tagjai, s uj műsorral-* 
szerű bóbita bábegyüttes is. igen gazdag volt a színház kiegé­
szítő kulturális programja, amelyből kiemelkedett az országos 
cserépvásár, a kerámia beiennálé, és a nemzetközi zenei tábor.

a nyári színház igazgatósága egyidejűleg meghirdetnie a 
jövő évi programot, amelyet a bartók-centenárium jegyébe# rendez­
nek meg. 1981. julius 11. ás augusztus 2. között harminchat elő­
adást tartanak és ezek-többsége-valamelyik bartóki kompozícióhoz 
kapcsolódik maj-d. a pécsi balett három hires müvet állít szinpad-

a fából faragott királyfit, a cantata profanát és a csodála­
tos mandarint./mti/

17.15/zsu

1980. julius 23.

a

ra;

-35-

1980. julius 23.

az országos vízügyi hivataltól kapott tájékoztatás szerint 
az utóbbi három napon, szerda reggelig sok csapadék hullott a 
duna és főként a tisza vízgyűjtő területére és ennek következ­
tében áradások kezdődtek a folyók felső szakaszain, a felső-*duna 
vízgyűjtő területén mért 15-70 milliméteres csapadék hatására 
az utóbbi 24 órában bécsnél 147 centiméterrel emelkedett a duna 
vizszinje, s a magyar szakaszon az árhullám fogadására készülve 
elsőfokú árvízvédelmi készültséget rendeltek el a folyó sziget­
közi -szakaszán, -e szerint megerősített figyelőszolgálat tartja 
szemmel a folyót, a viz tovább emelkedik, s ennek megfelelően a 
szigetközi szakaszon rövidesen elrendelik a másodfokú készültsé­
get is . amennyiben újabb csapadék nem növeli az árhullám vizűtán- 
pótlását, valószínűleg harmadfokú készültségre nem kerül sor. 
az előrejelzések szerint budapestnél várhatóan 600-620 
centiméter körüli vizszinttel vasárnap tetőzik az árhullám, s 
igy megközelíti, helyenként eléri az alsó rakpart szélét.

folyt, /zsubb. 43. /áradnak

értesítették azokat a szervezeteket, mezőgazdasági nagyüzemeket, 
amelyeknek értékeik vannak a gátak közötti hullámtérben, hogy a 
magasabb viz megérkezése előtt szállítsák el terményeiket, a 
jelzések szerint a bodrogon, a krasznán, a túron és a fekete­
kőrösön számítanak magas árhullámra, a másod- és harmadfokú ké­
szültség erőinek bevetésére, a tiszan, a számoson és a sebes­
kőrösön a közepesnél nagyobb árhullám várható./mti/

- a tiszai-mellékfolyói közül az utóbbi három napon a feke 
kőrös -vízgyűjtő területére 110-118 , a sebes-kőrösére 95-140, 
a bodrogéra átlagosan 76, a kraszna és a-túr vízgyűjtőjére 56 
milliméter csapadék hullott, a fekete-kőrös a romániai szaka­
szon, belényesnél egy nap alatt 330 centiméterrel áradt, és viz- 
szintje 385 centiméterrel tetőzött, ami öt centiméterrel megha­
ladta az eddig mért maximumot, várhatóan csütörtökre virradó 
éjszaka a magyar szakaszon is sor kerül *a készültség elrende­
lésére. a túr árhulláma hamarabb átjutott a magyar szakaszra, 
garbóIcnál 2Q0 centiméterrel emelkedett a folyó vizszintje és 
ezért elsőfokú árvízvédelmi készültségbe léptek, délután pedig 
már a másodfokú készültség erői is kivonultak a gátakra, ugyan­
csak délután a krasznán is sor került az elsőfokú-készültségre, 
a csehszlovák vízügyi partnerektől kapott tájékoztatás szerint 
a bodrog bodrogszerdahelynéL 144 centiméterrel áradt, s rövi­
desen elér az árhullám a magyar szakaszra is.

az érintett vízügyi igazgatóságok felkészültek az árhul­
lámok fogadására ás állandó kapcsolatban állnak a határontuli 
tizügyi partnereikkel, hogy a jelzéseknek, változásoknak megfe­
lelően azonnal megtegyék a szükséges intézkedéseket.

/folyt.köv./

17.05/zsu —34—

bb.43.- áradnak a folyóink - árvízvédelmi készültség a túron, 
a krasznán és a duna szigetközi szakaszán
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készült az-mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkeszt: pásztor János 
szerkesztették: halasi györgy

henczi erzsébe

21 „OO/zsu -37-

1930. Julius 23.zsu e

32. ornitológiái tábor
33. bács-kiskun megyei végrehajtó bizottság ülése
34. nemzetközi úttörőtábor
35. fogadás
36. belvízvédelmi készültség
37. belkereskedelmi tárgyalások 
33. Dayreuthi játékok
389. nyári egyetem
40. cséby gizella
41. francia-iró
42. szakszervezeti bizottsági ülés
43. áradnak folyóink
44. pécsi balett
45. Losonczi pál látogatása
46. időjárás
47. hirjegyzék 
/inti/

L

bb.46. Időjárás jelentés 
tr/mné 1980. Julius 23.e

a meteorológiai intézet jelenti 1980. Julius 23-án,
szerdán este:

melegszik az idő

előrejelzés az ország területére csütörtök estig: 
változóan felhős idő lesz, elsősorban a keleti, északkeleti 
országrészben várható szórványosan eső, zápor, esetleg ziva­
tar. a többfelé erős, néhány helyen még viharos szél fokoza­
tosan mérséklődik, várható legmagasabb nappali hőmérséklet 
25 fok körül Lesz. /mii/

bb.47. a beföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. 
Julius 23-án 14.00 órától zárásig
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bb.45. losonczi pál Látogatása heves megyében

1980. Julius 23.

Nífcöriczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az «■ v 
elnöki tanács elnöke,szerdán heves megyébe látogatott, egér­
ben a megyei pártbizottság székházéban vaskó mihályaz mszmp 
heves megyei bizottságának első titkára fogadta-és tájékoztat­
ta a megye politikai, gazdasági életéről, célkitűzéseiről.

-losonczi pál a megye vezetőinek társaságában felkereste az 
eger-mátra vidéki borgazdasági-kombinát egri központját, ahol a 
nagyvállalat munkájáról fejlesztési törekvéseiről tájékozódott, 
a kombinát-vezetői a többi között elmondották, hogy az öt me­
gyére kiterjedő nagyvállalat-kiemelkedő szerepet vállalt a tör­
ténelmi borvidék szőlő és borgazdálkodásában, s több mint száz 
termelőgazdasággal-sikerült megvalósítaniuk a kölcsönös érdeke­
ken alapuló sokrétű együttműködést.

a viLágpiaci-igények-fokozottabb kielégítésére kezdeményez­
ték az úgynevezett bikavér-programot, amelynek keretében a terme­
lőüzemekkel együttműködve, 1.400 hektár kékszőlőt telepítenek 
1982-ig. a szőlőtelepítés-jól halad és a program eredményeként 
- az uj telepítések termőrefordulásával - négyszer annyit termel­
hetnek majd a minden piacon jól értékesíthető bikavérből, mint 
jelenleg.

kov/bam/zsu e

losonczi pál ezután megtekintette egerben a kombinát 1-es 
számú palackozó üzemét, ahol naponta 80 ezer, évenként pedig mint­
egy 20 millió palackot töltenek meg tájjellegű borokkal, 
nöki tanács elnöke köszöntő sorokat irt az eger csillaga és a 
soós István szocialista brigád naplójába.

- az-elnöki tanács elnöke ellátogatott a történelmi borvidék 
korszerű nagyüzemi szőlőtelepeire is.

- a látogatás recsken fejeződött be.-itt kapolyi László nehéz­
ipari miniszterhelyettes az éremsző feltárásának előkészítő munkála­
tairól tájékoztatta losonczi pált./mti/

az el-

18.20/zsu -36-
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bb, 1. -sávonkénti forgalomirányítás a tömegközlekedés elsőbb­
ségéért

i/d on/p á/bc/zsu e 1980. julius 24.

budapesten az autőbuszsávok kijelölése óta érezhetően 
javult a tömegközlekedés, de még nem a kívánt mértékben, ennek 
oka - miként a bkv szakemberei legutóbbi vizsgálatuk során 
megállapították - hogy a személygépkocsik vezetői nemigen vesz­
nek tudomást a buszsávokróL? azokban haladnak, nem tőrödévé, 
az utasok százezreit szállító jármüvekkel, az autósok különö­
sen a csucsforgalom időszakában nehezítik a buszsofőrök munkáját: 
a megállókból- az ott haladó személygépkocsik miq,tt - csak ne­
hezen tudnak kihajtani, mindezt a menetidők vizsgálatakor is 
megállapították, .a menetidő nem kis része ugyanis a megállók­
ban való kényszerű várakozással, a buszsávok foglaltsága 
miatti megállásokkal telik el.

/folyt, köv./

-1-
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